

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

ПРЕД ВЕРДЕНОМ

Последња лабудова песма као да наговештава и свршетак његов. Крваво, језовито коло, које је кајзер повео пред Верденом — ево већ четврти месец — да би задовољио јункерске прохтеве своје деце и околине, по овима знацима примиче се својој крају. Велики француски народ лије своју племениту крв јуначки одбијајући навалу тевтонску, задајући смртне ударце једној нацији, која је живела и живи само за себе и која је поставила једну догму: живот само Немцима. Ту, пред Верденом мекша се челик тевтонски о француске груди пуне племенитости. Хладни и тврди челик есенских фабрика топи се пред еланом Наполеонових потомака. Огроман светски пожар, који ево већ две године бесни, гаси се крвљу једнога од најплеменитијих народа, који је увек био први међу првима, када је требало сачувати сјај слобода.

Две године очаја и стрепње, две године мука и смрти завршавају се пред Верденом. Племенити геније француски укротио је бес тевтонски и спремио му гробницу баи на оном месту, где је овај мислио да триумфује.

Најзад настаће оно, што се и очекивало: коначно ликвидирање грубе силе. Четрдесетогодишњи конспираторски рад централних сила на уништењу културе и народа, проманиће и овом приликом своје дејство. И сада ће правда победити а та победа, природно је, стаће скуких жртава. И српски народ принео је на тај жртвеник све: море крви, имање и децу своју. У овој гигантској борби он је изашао светла образа пред историју и дичи се што је у колу Верденских јунака, којима се диви, које воли и које ће увек волети. Браћа по оружју, браћа по осећајима, они ће у друштву с племенитим Енглезима дати достојну одмазду и балканским Татарима, који по својим инстинктима и нису могли бити у другом колу.

Нека би сјајни отпор Верденских јунака, који су тевтонском челичном колосу већ скрхали зубе био прелудијум светскога мира у коме ће триумфовати: слобода и правда.

Слава Верденским јунацима!

В.

Савезничке мере

— Одјек у Атини —

Атина, 24. маја.

Савезничке мере предузете у Солуну изазвале су огромно узбуђење у политичким круговима грчке престонице. Одмах се састао код г. Скудулис министарски савет, чија је седница трајала пуна три часа. На тој седници дискутовано је поводом предузетих мера од стране Савезника. Ситуација се сматра као веома озбиљна.

Грчка влада је решила да код држава Споразума уложи спергичац протест поводом проглашавања опасног стања у Македонији. Протестна

нота је већ редигована и предаће се по подне посланицима Споразума.

У своме уводном чланку «Кирик» напала оштро рад владин, који је довео до ових последица и додаје: «Грчка нагло срља у пронаст».

Атински листови «Естија», «Етнос», «Неа Елас», «Астир», «Каирв», и «Етници» нападају оштро владу, што је допустила барону Шенку да привреди германофилске манифестације приликом краљевог имендана. Узвизи: «Живела Немачка» присталица барона Шенка и г. Гунариса изазивају гнев и огорченост целог јелинизма, који плаче од беса због очајне ситуације, у којој се земља налази.

ВЕЛИКА ПОМОРСКА БИТКА

— Огромни немачки губитци —

Лондон, 24. маја.

Цела европска штампа слаже се у томе, да је поморска битка у Балтичком Мору једна од највећих у историји и прва у европском рату. Накнадни извештаји стижу непрекидно са масом појединости од којих публикујемо само најважније.

Лондон, 24. маја.

Дански рибари причају, да су у поморској битци учествовали енглески ратни бродови свих димензија и било их је 34.

Лондон, 24. маја.

Енглески листови демантују вест, да је енглеска дивизија била бројно јача од немачке као и то, да је оклопача Верстит уништена.

«Тајмс» пише: «Ми смо сигурни, да Савезници и неутралне земље неће веровати лажима распрострајим од немачког адмиралитета о губитцима немачке флоте».

«Дејли Експрес» јавља да су немачки губитци куд и камо већи од енглеских.

«Морнинг Пост» вели: «Ми смо остали господари терена».

«Дејли Телеграф» и «Дејли Нјуз» веле, да је енглеска флота остала «интактна».

Берн, 24. маја

Немачки адмиралитет саопштава, да је немачка лака крестарица «Елбинг» враћајући се журно после битке потонула услед судара са једном другом немачком крестарицом. То је најбољи доказ панике, која је била владала немачком флотом.

Утврђено је да су немачки губитци огромни. Сами немачки мрнари причају, да је немачка флота изгубила само 20 детројера. Њихови до сад познати губитци су: 1 дреднот, 1 оклопна крестарица, лаке крестарице «Визбаден», «Фрауенлоб» и «Елбинг», 6 детројера и 1 сумарен. Држи се осим тога, да је потопљен један дреднот и три оштећена, једна оклопна крестарица учињена је неупотребљивом, друга је оштећена. У тонажи су Немци изгубили 160.000 тона (25 јединица), Енглези 114.000 (14 јединица). Осим тога оборена су и два немачка целелина.

«Тајмс» описује поморску битку сматрајући, да она ни мало не утиче на поморску ситуацију Енглеске. «На сваки начин, вели «Тајмс», треба оплакивати смрт ваљаних и стручних мрнара.»

Лондон, 24. маја.

Бродови, који су из Балтичког мора приспели у разна пристаништа дају многе појединости о великој поморској битци.

Пароброд «Дрифмер Браун» искрцао је у холандском пристаништу Диксиду 15 Немаца и 1 Енглеца. Капетан прича, да је у борби учествовало око 50 немачких јединица. Он тврди, да су после прве борбене фазе потонула два немачка брода. После 3 часа затишја, по подне битка је настављена с беснилом и око 10 и по часова одјекнуо је сигнал повлачења дат од немачке флоте. Немачке лађе појуриле су

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Свита огласи 0.20 фран. од петитног реда, већи огласи по погодби. Новац се полаже државним комесарима и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слаати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стан редакције 29 rue Ptoloméon 29 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције «Друштва грчке штампе» ул. Булгарохтоу бр. 5, близу главне поште.

тада у правцу Хелголанда, гоњене енглеском флотом. Сутрадан капетан «Брауна» приметио је енглеске лађе где долазе са запада, које су очевидно биле појачања.

Лађа «Темз» стигла је у Хук (у Холандији) са 11 немачких мрнара спасених са лаке крестарице «Фрауенлоба». Немачки мрнари причају, да је немачка флота напустила Вилхелмсхафен 17. маја у 4 часа изјутра. «Фрауенлоб» је стигао главну ескадру у 7 часова, а ступио је у борбу око поноћи. Торпедован је изјутра и одмах је потонуо. Посада са «Темзе» прича, да су у моменту кад је њихова лађа напустила ратну зону, енглески бродови гонили немачке.

Данска лађа «Видар» стигла је у Хел са 7 људи, који су се једини спасли са једног енглеског дестројера. «Видар» се налазио 20. јуна око 9 и по часова изјутра на 18 миља од Норвешке, кад је смотрио једну немачку крестарицу јако оштећену и други немачки брод у пламену. Неколико спашених мрнара потврдили су, да су ови бродови пропали.

Лондон, 24. маја.

Последњи рапорти адмирала Целико и Витли јављају, да су све енглеске оклопаче осим «Малборуха» на неколико часова по повратку у пристаниште могле да се навезу опет на пучину. Међутим немачка флота је онеспособљена бар за шест месеца.

Амстердам, 24. маја.

Немачки поморски пораз изазвао је огромно узбуђење у целој Немачкој. Кајзер је одмах отишао у Вилхелмсхафен да изврши инспекцију флоте. Опште је мишљење, да је поморска снага Немачке јако погођена, и да је њена акција на мору после ове битке врло много изгубила.

Криза у Бечу

Како економска криза постаје све акутнија, бечка штампа критикује веома оштро немар и неенергичност меродавних фактора. Тако се «Арбајтерцајтунг» жали на недовољност снабдевања намирница аустријске престонице. Он тражи да се примене берлински методи да би се открили магацини прикривених намирница. Исто тако захтева, да се одмах отпочну преговори са Будим-

Пештом, како би се отуда повећао увоз животних потреба, а истовремено да се заведе ред и

строга контрола, како би се избегле досад чињене спекулације на рачун становништва.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминики —

Солун, 24. маја.

У области Струме био је јуче сукоб између извиђачке и неаријателске трупе; иначе на целом фронту уобичајена напонада.

Претарошле ноћи француски авијатичари бацили су неколико бомби на неаријателске положаје у области Струмице.

Париз, 24. маја

„Фигаро“ пише: ако су Бугари почели да напредују треба пошто по то напасти. Ако краљ Константин неће на то да се реши треба да зна да ми имамо многа средства да га приморамо, и поправимо његово јо гунство. Горе је за њега ако још верује немачком блефу и ако не разуме да су садашњи напори немачки последњи покушаји. Ако он и његови министри и даље остају у обмани, онавиће брзо да ми писмо задовољни њиховим пријатељским протестацијама.

Лондон, 24. маја

Краљ Ђорђе приликом његовог рођендана произвео је у чин генерала шефа штаба Вилема Робертсона који је био пуковник.

Лисабон, 24. маја

Победа коју су португалске трупе однеле над Немцима у источној Африци обрадовала је цео португалски народ. Немци који су нападали са тешком артиљеријом одбјени су и гоњени. Португалци су заузели неколико важних места.

Париз, 24. маја

На фронту северно од Вердена рђаво време је смело операције. У току дана није било пешадијске акције. Доста живо бомбардовање направљено је у пределу Во-Дамлу и на утврђење Во, где је ситуација непромењена. На левој обали Мезе артиљеријски дуел на сектору Авокура. Затим је на осталом фронту.

Женева, 24. маја.

Листови из Њујорка јављају, да владини кругови у Вашингтону сматрају изјаве канцелара које је дао американском дописнику Вигану као истинити корак о миру. Верује се да канцелар предлаже мир о коме се може дискутовати.

Рим, 24. маја.

Министарски савет држао је једну седницу на којој је говорио г. Саладра, који је стигао са фронта. Изјаве председника министарства су врло окуражавајуће.

Њујорк, 23. маја.

„Ивнинг Сун“ цени да важност догађаја последње две недеље код Вердена естичу губитци а не безначајне промене позиција. Упоређујући догађаје код Кимјера и коте 304 са догађајима код Мртвог Човека, лист каже: „Французи безбедно могу се повући на југ не ризикујући. Важност акције код Мртвог Човека је споредна.“

Амстердам, 24. маја.

Телеграми из Берлина потврђују, да је 150 лађа учествовало у поморској битци. Немачки цар стигао је у Потсдам.

Лондон, 24. маја.

Виши чиновник енглеског адмиралитета изјавио је лондонском кореспонденту „Радиа“ да је нетачно, како су Немци намамили у замку енглеску флоту. Напротив, енглеска флота је одавно тражила сукоб и упустила се у борбу са мањом снагом. Осујетили смо план немачке флоте и натерали је на бегство у пристаниште. Губитак три модерна ратна брода јаке тонаже не утиче ни мало на наше поморско господарство.

Експлозија у Лилу

Познато је да је једна јака експлозија уништила најважнији немачки муницијски депо у Лилу. Једно писмо које је објављено у листу „Рефиджије ди Нор“ даје о тој катастрофи следеће податке: „Једне је ноћи цео варош пробудио један необично јак потрес. Прво земљотрес који је трајао десет минута, затим једна ужасна експлозија. То су били арсенал и казамат пуни барута.“

Читави крајеви вароши, читаве улице потпуно су уништене. Изглед вароши је веома тужан. То је најважнији депо муниције, који је могао да снабдева северну немачку војску за време од шест месеци. Потрес експлозије је тако јак био да су се прозори у Рубе-у, Туркосну, Секлену полупали. Потрес је се осетио чак и у Валансијану и Ханни Литарсу. До сада има 60 мртвих и 20 теже рањених. Јавном објавом обећава се 1000 марака ономе који пронађе злочинца. Штете су огромне. Дејство је експлозије тако јако било да је камење од 1000 до 2000 кило одгурнуто далеко. Страдало је 200 кућа од којих су 70 на терету вароши. Стање пострадалих је ужасно.

Против Немачке

Аустро-Немци проузроковачи рата.

„Кориере дела Сера“ доноси да је немачка полиција пронашла све егземпларе једне брошуре, коју је Либкнехт написао. Ова брошура садржи све документе који се односе на узрок рата, а које је писац хтео да објави у парламенту.

У предговору ове брошуре између осталог каже ово:

„Сви знају да ови документи који су врло важни и који су држани у највећој тајности, нису објављени у белој књизи, коју је немачка влада издала. Ови се документи односе на преговоре који су вођени од сарајевског агента између Немачке и Аустрије. Обема је владама служио овај

атентат као изговор да објаве рат Русији на и целом свету.“ Према информацијама Либкнехт у затвору протествује против кајзера и владе, и шта више изјавио је да ће чим буде пуштен, продужити своју пропаганду.

Велика руска победа

— 3000 ТУРСКИХ ЗАРОБЉЕНИКА —

Петроград, 23. маја.

Врховни командант кавкаске војске телеграфисао, да је руска војска у Месопотамији нашла турске трупе на 30 километара од Багдада.

И ако су били потамогуту трупама из Сирије и Цариграда Турци су били принуђени да напусте своје положаје и да се повуку на прву одбранбену линију. 3000 људи, 10 топова и огромна количина муниције пали су у руске руке.

Турци су се исто тако повули са свих својих положаја северно од Ерзинџана, који су утврдили веома јако поставивши чак и тешку артиљерију дозвучену недавно из Цариграда. Руси спремају живо оштри напад на ово утврђење, који ће се ускоро извести.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Преко „Београдских Новина“ траже:

Велимир Трифунац рез. коњички поручник, Александар Димитријевић рез. арт. поручник и Младен Живановић пеш. поручн. да се јаве Ђоки Н. Трифуновићу из Алексинца, Бранко шеф станице и Павле Павловић војник железн. чете да се јаве Даници Петровићки удови из Ниша. Тома Костић каф. из Ниша да се јави својој жени у Нишу, Даница Штедрић из Ниша пита за Милана Штедрића учитеља војника 2 пука 8 поз. др Милана Д. Петровића санитарски капетан Миливоја Ристића учитеља и наредника у 14 пуку и јавља да је у Нишу жива и здрава са децом, Атанасије Радојковић трг. из Ниша пита за Данила Радојковића војника ђачке чете, Димитрије Тројановић, трг. из Смедерева пита за Мику Трајановића из Смедерева који је био благајник 2 поз. дунав. дивизије, Светозар Вучић трг. из Крушевца војн. да се јави својој жени која се налази код своје куће жива и здрава са дететом, Војин Поповић надзорник пруге из Брањине да се јави својој жени Божани, Игњат Трајковић грађевинар из Крагујевца пита за Светозлака Николића пешад. мајора 20 пука I позива и Јована Здравковића писара штаба шумадске дивизије I позива. Светомир Јовић војник 4 ч. I б. 18 пука I поз. да се јави својој мајци Милеви, Душан Симоновић машинер. да се јави својој жени Лепосави у Нишу, Стеван Симић инж. поручн. и Светислав Симић пеш. наред. да се јаве фирми Ст. Симић и брат кројачима из Београда, Аца Павловић чин. жел. дирекције да се јави Сими М. Петровић Гундулићев венац бр. 19, Душан К. Ђорђевић наред., Драгиша К. Ђорђевић каплар 15 пука и

Милан К. Ђорђевић болн. 15 пука да се јаве Кости Ђорђевићу кафедр. из Јагодине. Пера Урошевић обав. 3 коњ. пука да се јави Јоци Урошевићу из Аранђеловца, Душан Михаиловић војник 6 пука и Милош Михаиловић војник 6 пука да се јаве Милеви Михаиловић Балканска ул. 19 Београд, Радомир Црвенчић наред. 4 прекобр. прка, Никола Р. Црвенчић прапт. из Кавадара и Душан Р. Црвенчић ђак да се јаве Петру Црвенчићу Ратарска ул. 30, Драгомир, Десимир и Милорад Ковачевић да се јаве Катини Деливац Битољска улица број 39. Велимир Зарић, поручн. X. актив. пука, да се јави Батарини Зарић Скендер бегова 8, Београд, Ђорђе и Јован С. Ђорђевић, кочничари да се јаве Стојанки Ђорђевић удови Жичка бр. 3, Драгутин Јованчевић пиитер из Крушевца обвезник занатл. чете да се јави Персиди Јованчевић Крушевац, Боривоје П. Јоксимовић капетан ађутант шумад. артиљ. пука да се јави својима у Београду који су здрави и налазе се у Босанској улици бр. 65, Чела Ст. Антић капетан шумад. коњич. дивиз. II. поз. да се јави својима који су код Апостола Николића трговца.

Фердинанд Розелт резер. поручник да се јави Ани Розелт, Делградска 23, Драгољуб Марковић трг. из Београда телеграфиста 2. армије да се јави својима у Нишу Обидићев венац бр. 6, Настас Илић писар у 10. пуку да се јави Доброману Илићу у Чачку, Влада Благоштић командир за ватл. чете 2. поз. да се јави Стевану Тодоровићу у Нишу Макезенова 30, Милорад С. Трафуновић редов 3. чете 2. баталјона 3. пука да се јави Зорки Трифуновић, Марко В. Марковић арт. пуковник да се јави Љубици Марковић Београд Макезијева 24, Бошко М. Москић капетан Боривоје Роксандић арт. капетан Љубомир Маскић пешад. капетан да се јави Даринки В. Ташковић Карађорђева 77 Ниш, Сима Стевановић обвезник 4. пука да се јави Ружици Стевановић из Пожеге, Боривоје Т. Маринковић - Павловић техничар да се јави Драги и Томи Маринковић Ратарска 29 Београд, Благоје Рашић болничар дунав. дивизије и Тома Рашић избеглица да се јаве Савки Рашић у Вишњици, Јован и Милош Викторовић да се јаве Викторовићу апотекару у Београду, Љубиша Стојановић студент да се јави Вукосаву Антићу Алексинац, Танасије Марковић наредник ђак 6. пука да се јави Милану Марковићу трг. у Смедереву који је са породицом здраво, Бранислав Матејић инпоручник 15. пука да се јави својима у Београду који су здрави Макезијева 22, Бока Ђорђевић кројач из Београда обвезник занатлиске чете да се јави Ани Јанковић Балканска 37, који да јави и за Перу Ђорђевића учитеља, Данило Р. Поповић гимназиста Божа К. Здравковић арт. капетан и Владислав К. Здравковић банкар. чиновник да се јаве својима преко Павла Павловића доктора у Крагујевцу етапен. пост бр. 262.

(Наставља се)

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

За српске избеглице.

Одлучено је да се целокупан чист приход од продаје нашег листа употребити на помагање српских избеглица на грчкој територији.

Пут генерала Москопулоса

Генерал Москопулос позват телеграфски од грчке владе отпутовао је јуче на једном грчком броду до Екатарине, где је имао да прими инструкције од владе новодом догађаја од суботе.

Г. Москопулос вратио се ноћас.

Телеграфске везе.

Од јуче су телеграфске везе између Солуна и Атине поново отпочеле. Телеграми се брзо цензуришу и раздају без икаквог задоцнења.

Г. Трупакис на путу.

Бивши командант солунске жандармерије г. Трупакис, који је био на путу за Атину, задржао се у Екатарини одакле је влади послао један опширан телеграм о солунским догађајима. Тражио је инструкције о томе како ће држање узети грчке власти према Савезницима. Влада му је изјавила да не напушта Екатарину пре него што добије потребне инструкције. Така је наредба упућена и војним и цивилним грчким властима у Солуну.

Г. Данглис протестује.

Г. Данглис генерал и ком. једног грчког корпуса, изјавио је кореспонденту «Ангире» да је веома незадовољан и љут због предаје Рупела. Знајући неопцењену важност тога утврђења он строго осуђује владу и генералштаб што су се одлучили да учине једно врло ризично дело. Навал нам се поврати утврђење каже он, оно за нас нема апсолутно никакве важности.

Габриеле Д' Анунције оздравио.

«Корриера де ла Сера» јавља да је у прошлу среду први пут после задобивене ране, Габриеле Д' Анунцио могао изаћи и учинити на гондоли једну ескурзију. Болесно око почело је да функционише.

Потрошачка задруга.

Пошто намирнице нису могле бити пренесене на време у радњу и ту сређене, то ће издавање истих отпочети тек 28. т. мес. Ово се саопштава свима члановима с тим да сваки са собом понесе пасоп, јер је у њему заведен текући број чланске књижице.

Осуда Нубар паше

Војни судови у Цариграду осудили су на смрт познатог јерменског патриоту и првака Богос Нубар пашу због «шпијунаже и велеиздаје». Као што је познато, јерменски првак био је организовао скупљење прилога за јерменске добровољце, који желе ступити у руску војску. Како се Нубар паша налази већ у Паризу, ова пресуда му неће много нашкодити.

Благодарност

Г. Милош Шодолац, пешадиски поручник 21. пука обисао је 19. ов. м,

логор српских избеглица у Солуну, и том приликом положио је комесару целог логора 50 динара у српском новцу, да се за исти купе повласти за децу која похађају школу у логору.

Сматрамо за дужност да и овим путем изјавимо најтоплију захвалност дародавцу г. Милошу у име ђака избегличког логора, износећи овај пример племенитости наших официра, који и у овим приликама не заборављају свој подмладак, који је ван отаџбине.

Из канцеларије Владних Комесара 22. маја т. г. бр. 366. у Солуну.

Епилог ирске побуне

Енглески министар председник г. Аскит изјавио је да ће са што је могуће више благодати третирати све, који су ухапшени поводом побуне у Ирскеој. Строже мере примењаће се само према коловођама.

Деца за Швајцарску

Позивају се да предстану одмах Ген. Консулату она деца која су записана за пут у Швајцарску. — Моли се да родитељи допрате у Консулат своју децу и да собом инесу све потребне исправе.

Из канцеларије Ген. Консулата Србије у Солуну 23. маја 1916. бр. 1488.

Слављеник српски заставник

Бранко Кремановић, наредник и заставник 10. пука 2. позива, навршује 26. ов. мес. тридесет година своје беспрекорне и узорите службе. Наше најлепше жеље слављенику.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Немци су забранили Белгијанцима да се баве куповинама и продајом. Ко се огрешни о закон казниће се најстрожије. Изгледа да је ова мера предузета, што се мисли да ће бити извршене нове реквизиције.

— Телеграфину из Вашингтона да је генерал Гаранцо послао влади ноту у којој тражи потребна објашњења о присуству американских трупа на мексиканској територији. Он тражи да се трупе повуку.

— Према једном телеграму из Цириха сазнаје се да ниједна немачка варош није тако лишена животних намирница као Минхен. Месо које се продаје сасвим је недовољно и народ ужасно оскудева. Минхенска општина отворила је 13 народних кујни ради исхране сиромашног становништва.

— Г. Лаказ, брат мин. морине шеф његовог кабинета, погинуо је у аероплану. Апарат је експлодирао у ваздуху. Узрок експлозије непознат.

— Берлински листови који нису долазили у Швајцарску од 1. маја, сигурно услед непријатних догађаја који су се одигравали у Берлину; почели су стицати ево већ две недеље.

— «Неа Елас» јавља да је командант места у Кавали наредно војницима тога гарнизона који су на осуету, да до даље паредбе не иду у своје јединице.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Милано, 24. маја.

Јављују из Каира «Секолу» да се Турци у Месопотамији повлаче ка северу, да би смањили дужину својих комуникација и припремили одлучну битку у мање неповољним приликама.

Лондон, 24. маја.

Енглески адмиралитет објавио је званичну листу жртава у поморској битци. Губитци износе 333 официра погинула и 24 рањена; контраадмирал Худ и Арбетнот погинули су. Немачки су губитци несразмерно велики.

Берн, 24. маја

«Локаланцајгер» јавља да је генерал Харсен, инспектор румунске војске и командант места у Букурешту дао оставку услед неслагања са Брабаном.

ПОШТА

Приспела писма

Војној пошти Врховне Команде у згради хотел «Енталофос» улица Колombo бр. 18 приспела су писма на адресе:

Алексић Јован ср. нач., Аврамовић Сима, Блажевић поп Милосав, Богован Сима, Бабунски Јован, Васиљевић Димитрије (2), Васић Драг., Вукосављевић Јовица ср. нач., Глишић Милош, Главинић Михаило жандарм. Драгојевић Ружица, (3) Димитријевић Добросав, Ђорђевић Цветко ср. нач. Ђорђевић Павле (2), Ђукић Јован (2) Жујовић Владимир послан., Здравковић К. Стеван ср. нач. Јовановић Војислав, Јовановић Милосав - Гуслар, Јовановић П. Рад. Јовановић И. Васа (2), Јовичић Симиша благ., Коларевић Добросав кафедр., Костић Антоније, Којић Владислав, Калејић Мика, Крстић Софија, Мил. Кнежевић Божидар, Карчевић Љубица, Кукулић Јанаћко, Крстић Витомир срес. начел., Коцић Боривоје, Коцић Александар, Лазић Милутин, Лазаревић Драгиша, Мијатовић В. Тихомир, Милосављевић Дана учитељ., Милосављевић Ката (2), Милојевић Боривоје, Милорадовић Јосиф, Митровић Сава железн., Мајсторовић Димитрије, Милорадовић Живојин, Милосављевић Милут., Мицић Рајко, Момировић Милан, Мучопулос Јанаћко, Мијатовић Р. Тихомир, Младеновић Љуба (2) Мирчић Жика упр. пор. одел., Маћић Рајко школ. надз., Милић Обрен екон., Настасијевић Настас, Нешићева Ружица, Продановић Ж. Димитрије, Петровић Милан пуковник, Поповић Душан порезник, Поповић Коста, Поповић Тића посланик, Пејчић Наталија, Павловић Ђока нач. ср., Поповић Милош, Пауновић Л. Жарко екон. Петковићева Даница, Поповић Јаков пор. помоћ., Продановић Димитрије, Петровићева Ђека куварица, Ристић Михаило, Радовић Илија, Радаковић С. Павле чин. фабр., Русић Верман, Сибиновић Драгољуб, Стефановић Де

санка, Симић М. Савка, Станковић Петар, Симић Младин учитељ, Секулић Илија, Смиљанић Василије, Стевановић Коста, Трифунац В. Милан, Филиповић Срећко, Хајдуковић Никола, Цветковић Драгомир, Цупарчет Ђорђе, Ђукић Михаило, Швабић Будимир, Анастасијевић Анастас, Зечевић Секула, Јовановић Милан, Јовановић У. Васа.

Саопштења

Алек. Брачинац, рез. капетан извештава своју породицу из Гор. Милановца и Ражња да је жив и здрав, у исто време моли да га извести, ко буде знао што о његовој госпођи, да ли се вратила патраг у Србију, да га извести преко овог уредништва.

Сава Симић, из Крушевца, извештава своју породицу да је жив и здрав.

Позивају се да одмах предстану Српском Генер. Консулату ниже именовани:

Милан Стевановић из Јагодане председник првост. суда, Атанасије Дојчиновић учитељ из Јавице Вардара тумач код Француза, Христафор Стојковић из Лесковца писар оружане команде и Алекса Грдановић из Охрида бив. учитељ.

Новака Радосављевића, пеш. п. поручника, бив. ађ. крајинског одр. тражи његов зет Светол. Марковић, капл. 3 чете 2 батаљ. 5 пеш. пука и моли да му се јави.

ПАРИСКА АПОТЕКА

Солун - улица Нико 41 - на кеју

Справља све лекове најсавесније тачно по рецептима. Сви су препарати и лекови оригинални. Хемијска лабораторија за све врсте анализа. Говори се српски.

Михаило Зарић — Стојановић из Иванцие бомбонџија из Београда нека се јави брату. Молим све пријатеље да ме извести преко листа ако што знаду о њему.

Милорад Зарић наредник
3 ч. 1 бат. 4 пук дрин. дивиз.
1—3

Михајло С. Ристић, машиновођа С. Д. Ж. при команди железничких службеника, моли сваког ко буде знао што о његовој браћи Милану, Светомиру Божидару и Душану С. Ристић обвезницима 8 пука III чета I бат. I позив, да ме извести нашта ћу му бити благодаран.

Нашем никад незаборављеном сину који је несретним случајем изгубио свој невини живот а нас родитеље оставио да вичито тугујемо

† БОГДАНУ

Ђаку 4. раз. основне школе

даваћемо шесто - месечни помен на воденском гробљу где је и грајући се са друговима случајно свој млађани живот изгубио на дан 29. маја ове год.

Ожалошћени родитељи:

Мати Софија, отац Тих. Барјактаровић, арт. пуковник, сестра Верца и брат Александар.

Одлука грчке владе

Генерал Москопулос, који се вратио јутрос добио је инструкције од владе, по којима цела македонска жандармерија и цивилне власти долазе под његову команду. Оначину управе споразумеће се генерал Москопулос са генералом Сапрајом.

Оросди -- БакЦентрала:
Краља Ираклија бр. 5.**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ****Оросди -- Бак**Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, шешира и т. д.

Разноврсно кухињско и плаво и порцеланско посуђе.

Све по цени врло умереној и утврђеној.

Прима српски новац по дневном курсу.

Услуга брза и тачна.

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.**ОРОСДИ-БАК**

ЦЕНТРАЛА:

Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:

Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.

Велики избор разних конзерви, бисквита, чоколада, теста, сапуна, масла и т. д.

Цене су врло умерене и утврђене.

Прими поручбине и набавља све артикле.

Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:**Оросди -- Бак****ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**улица Игњатија бр. 14
Филијала:**Оросди -- Бак****МЕЊАЧКА РАДЊА**

Баруха Салтиела и Скапа

Препоручује се својом солидном радњом, при размени свију врста новчаних вредности по дневном курсу.
СОЛУН, УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС бр. 8.

Стовариште женских шешира и велики избор најмодерније робе за даме

Д. ХРИСТИДЕ

СОЛУН

Улица Симишки бр. 17.

Велика Посластичарница**Алмознино**

лица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиринга

Најбоље и најкухисније разне посластице увек свеже.

Велико стовариште разних чоколада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени, јефтиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима на извршење све поручбине.

Говори се и српски 12-15

униформе за официре и војнике

Официри и војници српске војске, не може другачије бити, своје летње униформе мораћете правити код

АЛБЕРТА ЕРГАСА

бројача Њ. В. Краља Константина, у улици Цимски бр. 16, близу броја 19, улице Венизелос. Само се још у нашој радњи може правити елегантно, солидно и јефтино одело.

Велики избор мекинтоша

Говори се српски. 12—15

Велика златарска и јувелирска радња**Исака Р. де Вотона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА, НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ

ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

Господо!Препоручујемо Вам
да пушите
само**САЛОНИКА****ЦИГАРЕТЕ**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 див.

ПЕРФЕКЦИОН 24 < 1 <

БОГША 24 < 0-80

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета 0-50

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.

ЛЕДИ 24 < са вл. писком 0-65

< 24 са плута писком

Дуван за луле. На продају свугде.

13—60

Велика Посластичарница**Алмознино**

лица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиринга

Најбоље и најкухисније разне посластице увек свеже.

Велико стовариште разних чоколада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени, јефтиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима на извршење све поручбине.

Говори се и српски 12-15

ВЕЉКИ и ЕЛЕГАНТНИ БЕРБЕРСКО-

: : : ФРИЗЕРСКИ САЛОН : : :

Али НазимНа Тргу Слободе преко пута хотела „Олимпос“
Чистоћа примерна. Послуга брза.

— Говори се српски —

Велико стовариште косметика,
мириса, брковеза и свих артикала
за тоалету. 10—10**ТУШЕ САМАРЦИЋ**

трговац из Водена

ДУГОГОДИШЊИ УВОЗНИК У СРБИЈУ И ЛИФЕРАНТ СРПСКЕ
ВОЈСКЕ

ИМА НА СТОВАРИШТУ

Алеве паприке**НАЈБОЉЕ И НАЈЧИСТИЈЕ**
5—5

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генедже 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

9—15